

重点

回访利群阳光受助学子

让感恩的力量激励你我

本报记者 尹明亮



从2002年夏天开始,利群阳光助学行动在山东已经进行了11年,在过往的11年里,1100名学子伴着阳光走进校园,而今,他们中的一些人在继续着自己的学业,还有很多人已经步入社会。在新一届利群阳光助学行动开始之前,我们回访了过去11年里的部分阳光学子,他们有着独特而相通的成长故事。

他们,让关怀延续

“我心里充满了感谢、感激、感恩的心情!这让我充满无穷的动力。”段曙东,2002年第一批受资助的阳光学子之一,如今已是一个孩子的爸爸。在2003年、2004年、2005年,段曙东连续三年在利群阳光助学行动中担当志愿者帮助他人,2008年又加入“利群阳光学子励志

团”,“希望能用自己微薄的力量,帮助那些跟我一样虽然贫困,但又有才华的寒门学子。能为他们多做一些,就多做一些。”

宋磊磊,从华中师范大学毕业后,成为东营胜利一中的教师,关爱每一位学子成为他的生活常态。赵艳,2003年受资助的第二批阳光

学子之一,今年刚成为一名母亲,每周都会抽出半天的时间,定向免费辅导一位贫困儿童学习,目前正在计划建立一间免费的“益民书屋”。

走向社会的阳光学子们,将感恩化作帮助他人的力量,并让其在全国各地发芽生长。

他们,伴着“阳光”前行

当联系到还在哈尔滨工业大学读书的刘畅时,这位2010年阳光学子正在准备保研面试。“因为我能上大学不容易,来了就必须好好学。”刘畅对记者说。

2009年入学的阳光学子毛晓骅就读于清华大学,目前已经保研

成功。“对每一个真诚关心与帮助过我的人,我都怀着深深的感激!”在发给记者的一段文字里,毛晓骅一一感谢曾经帮助过他的每一个人。

2012年入学的阳光学子李天天就读于山东师范大学,如今正忙

着准备期末考试。入学后的李天天特别珍惜来之不易的上学机会,在全专业八个班的学生里,她的成绩排名第十一。“迈入大学的我深知这一切来之不易,我会怀着感恩的心,以阳光般的心态面对每一天。”李天天对记者说。

他们,为梦想拼搏

25日上午,在中国石油大学(华东)的一间教室里,刚刚考完试的大二学生王慧正在上自习。王慧是利群阳光助学行动2011年的受助者。从高二起,王慧就身患免疫系统疾病,一直未治愈,但这一切都不能影响她努

力学习的信念,进入大学后,学习成绩在全专业150人中排名前十。大一时,王慧还获得4000元奖学金,基本解决了一年的生活费用。“现在能做的就是用好每一天,实现梦想,未来一定会好的。”王慧说。

2006年的阳光学子王伟在北京一家钢企从事科研工作。在阳光助学行动的帮助下,他度过了最为艰难的2006年。虽然现在的收入在北京不算高,但一直在奋斗的他希望能把独在老家的母亲接到北京一起生活。

阳光学子寄语

只要勇敢地翻过去,高山的另一面就是一片坦途。祝愿学弟学妹们今后的路能越走越顺畅。
——2008年阳光学子 宋磊磊

——2002年阳光学子 段曙东

以“阳光”的心态来践行“利群”的诺言,这应是我们的人生理想,也是我们一笔取之不尽的精神财富。
——2003年阳光学子 赵艳

——2009年阳光学子 毛晓骅

回忆起自己这些年的生活,最多的是感激和满足,生活不会一帆风顺,但最难的时候已经过去。
——2010年阳光学子 刘畅

——2006年阳光学子 王伟

寄语即将入学的学弟学妹们,尽可能利用你们学校的图书馆,看些关于你们专业的书,交合得来的朋友,珍惜大学里的珍贵友谊。
——2007年阳光学子 盛振红

——2011年阳光学子 王慧

贫穷只代表我们物质上少了一些,却给了我们一颗自强

的心和一双勤劳的手,这不是财富,却能创造财富。

——2008年阳光学子 宋磊磊

弟弟、妹妹,不管世事如何,首先学会善待自己,而善待自己,就是要活得开心,内心做到真正的洒脱,脸上常保持笑容。

——2009年阳光学子 毛晓骅

要相信学习能改变命运,走进大学,就是为了未来,学习是一定不能放下的。

——2010年阳光学子 刘畅

多一些乐观,少一些沮丧,通过努力可以让生活变得更好一些。

——2011年阳光学子 王慧

家庭困难不是我们的错,但不努力,不坚强,就是我们的错。相信每一个学子都如我般坚强,甚至比我更坚强,更乐观。

——2012年阳光学子 李天天

齐鲁工业大学正式揭牌

与近20所高校联盟探索应用人才培养

本报济南6月26日讯(记者杨凡 实习生 林亚) 26日上午,齐鲁工业大学揭牌仪式在该校清校区举行。揭牌仪式之前,齐鲁工业大学与河北科技大学、桂林理工大学、山东师范大学、山东理工大学等近20所高校讨论通过了“应用型人才培养高校协作联盟章程”,这也是国内首家以应用性人才培养为己任的国际性高校联盟。

揭牌仪式上,山东省委高校工委书记、省教育厅厅长左敏宣读了《山东省人民政府关于将山东轻工业学院更名为齐鲁工业大学的通知》。教育部原副部长张保庆对齐鲁工业大学的揭牌表示祝贺,并希望学校能够坚守并进一步发扬过去的办学特色,不追风、

不浮躁、不赶时髦,脚踏实地进一步搞好学科建设和师资队伍建设和提高学校的科研水平,真正实现“培养高水平的应用人才,创建世界一流学科”的目标。

据了解,齐鲁工业大学、河北科技大学、桂林理工大学、山东师范大学、青岛大学、山东中医药大学、山东理工大学、山东财经大学、济南大学、鲁东大学、山东建筑大学、青岛农业大学、聊城大学、山东艺术学院、山东工艺美术学院、山东交通学院、临沂大学、泰山学院、山东女子学院等近20所高校讨论通过了“应用型人才培养高校协作联盟章程”,探索形成资源共享、学分互认、教师互聘、学生互派、课程互选等多种合作机制。

感恩与利他的力量

本报记者 肖龙风

2012年7月中旬,我有幸回到齐鲁晚报,成为晚报的一名记者。

之所以用“回到”,是因为早在2005年,齐鲁晚报就曾接纳并帮助过我一次。能够重回这里工作,我非常兴奋和感恩。

我是2005年的利群阳光学子,与利群阳光的缘分来之不易。当年全省有70多万考生,由齐鲁晚报与当时的杭州卷烟厂(现在的浙江中烟工业公司)联合发起的利群阳光行动,从中挑选了100个孩子予以资助。

当时我有幸被北京大学录取,却无从欢喜。除了学费无着,我更放心不下瘫痪多年的父亲和患癌症的爷爷。雪中送炭的助学金就像从天而降,一部分装进我的行囊,一部分留给父亲和爷爷做生活费。这让我如何不深感幸运,又如何不由衷感激!

对每一分关爱和帮助,我都铭记于心,并

且时时思考着如何化为行动。

大学期间,我积极参加诸多志愿服务活动,并非常享受付出爱心的快乐:在平民学校当志愿者,去给打工子弟学校、农民工电脑学校志愿授课,在北京奥运会担任志愿者,参加团中央西部计划研究生支教团、赴西藏拉萨中学支教一年……

正是利群阳光行动给予我精神指引和力量,也正是利群阳光教给我“取诸社会、还诸社会”的信念。

2012年,我毕业来到齐鲁晚报工作,对于利群阳光行动有了更深的认识、感恩与敬意。

人们常说,“世界上没有无缘无故的爱。”利群阳光助学行动推翻了一点,十多年来所有的资助都是“非亲非故”、“无缘无故”的,它以切实的行动,传递了大爱,也唤起了人间大爱。对这一切,我都感同身受,除了个人的感恩,更产生了由衷的敬意,引为激励,时时自省。我也相信,那种感恩与利他的精神,将激励着所有利群阳光学子,照亮我们的人生之路。

创建学习型党组织

东营新户镇百余名机关干部重回“课堂”修学分

“给老百姓讲政策,得自己先懂”

本报记者 宋贝贝 王光煦

8日上午,调到东营河口区新户镇挂职党委副书记仅一月的李峰首次站上了会议室的讲台,讲课内容为社会治安形势及远离毒品。台下的“学生”是新户镇100多名机关干部。

在新户镇,像李峰这样走上讲台的机关干部并不止一人,轮流上讲堂,是该镇学习型党组织建设的重要组成部分。

为促进机关干部学习的积极性,该镇从2007年开始实行“学分制”考核,机关干部要像读大学一样,修够学分才算过关。几年下来,“学分制”考核经历了逐

步完善的过程,机关干部也从被动学习转为主动,开展基层群众工作更加灵活。

新户镇人大副主任陈守明参与了“学分制”考核出台的全过程。他清晰地记得,2007年农村利益格局发生变化,对基层干部的工作能力提出更高要求。“土地政策开始调整,由双田制改为均田制,牵扯到土地流转、承包、调整,整个农村形势的变化,机关干部提高农村工作能力和自身素质成为迫切需求。”

新户镇报道组组长齐梅经常下村,对此体会颇深:“每名干部包

一个村,指导土地调整工作,要指导别人自己先得懂。不然啥都没人服气。”

敏锐的陈守明还发现了另一个新气象,农民法律意识提高很快,“督促机关干部学习,跟这也有很大关系。”农民与企业签合同,发生了纠纷,农民就学价格、面积、合同规范方面的知识,而且学得还很深。如果干部们进村做工作,掌握的知识还不如农民全面,让农民问得哑口无言,甚至会被扫地出门。在这样的大背景下,“学分制”考核应运而生。



主办单位:山东省安全生产监督管理局

钢瓶存量超重,应设专用气瓶间

在餐饮场所中,炒菜做饭多使用液化石油气,一旦发生事故,损失严重。去年3月6日,辽宁省一烧烤店瓶体爆破造成4人死亡、22人受伤;11月23日,山西省某火锅店的液化石油气泄漏爆炸造成14人死亡、47人受伤。因此,要特别注意钢瓶安全问题。

当存瓶总重量超过100千克时,应当设置专用气瓶间。存瓶总重量小于420千克时,气瓶间可以设置在与用气建筑相邻的专用房间内。存瓶总重量大于420千克时,气瓶间应为与其他民用建筑间距不小于10米的独立建筑。



并且,气瓶间高度应当不低于2.2米,内部须加装可燃气体浓度报警装置,且不得有暖气沟、地漏及其他地下构筑物;外部应当设置明显的安全警示标志;应当使用防爆型照明等电器设备,电器开关设置在室外。气瓶间内不得堆放易燃易爆物品。